

欢天喜地闹元宵 其乐融融过佳节

区市场监管局

开展元宵节餐饮食品安全检查

本报讯 为有效保障节日期间消费者餐饮食品安全,中原区市场监督管理局对全区餐饮服务单位开展监督检查,排除食品安全隐患,确保广大群众消费安全。此次监督检查以就餐人群密集场所为重点对象,重点检查各餐饮服务单位食品安全制度落实情况、食品原料采购的规范管理情况、加工和食品储存的卫生安全状况等关键环节。同时,对元宵等重点食品的外部

包装、食品标签标识进行检查,严禁“三无”商品、过期产品流入市场,切实消除食品安全隐患。

在开展检查的同时,监管人员结合法律法规,将现场检查与政策宣传相结合,提升餐饮服务单位从业人员食品安全责任意识,督促其严格落实食品安全主体责任,守法经营,筑牢食品安全防线,守护好群众“舌尖上的安全”。

记者 鲁燕 通讯员 尹春芬 闫虹

区图书馆

猜灯谜做灯笼 浓浓年味伴书香

本报讯 正月十三,中原区图书馆读者济济一堂,猜灯谜做灯笼,欢庆元宵节,书香伴着浓浓年味,一派祥和节日气氛。

图书馆不仅是一个学习阅读的地方,更是一个感受生活乐趣的地方。此次活动以“我们的节日”的形式,与读者互动交流,弘扬传统文化,增进读者互动,培育读者爱读书、读好书的高雅生活情趣。

当天,图书馆二楼悬挂五颜六色的灯谜彩纸,谜面内容涵盖了字谜、地名、动植物、科普知识、民俗、革命故事等

类别,简繁相间,既有通俗易懂的简单字谜,也有抽象谜题。一条条彩色谜语激发了读者的参与积极性,大家纷纷发挥想象,开动脑筋猜谜语。

二楼活动室内,创意手工做红灯笼别具创意,读者踊跃参与。“大展宏兔”小灯具制作中,在工作人员的引导下,小读者一丝不苟地动起手来,不一会儿一个喜庆的红灯笼便呈现在面前。通过活动,读者发挥想象,自己动手,享受制作的乐趣,收获快乐。

记者 鲁燕 通讯员 陈晨

西流湖街道

亲子互动猜灯谜 欢乐喜庆闹元宵

本报讯 为了让辖区居民感受到传统节日喜庆热闹的氛围,搭建亲子互动平台,促进亲子关系,唤醒文化活力。2月3日,郑州市中原区西流湖街道在凯旋路社区新时代文明实践站开展“欢乐猜灯谜,喜庆闹元宵”亲子主题活动。

活动现场悬挂了200余条谜语,谜面科学而通俗,包含成语、民俗、历史、人物等中华优秀传统文化内容,让大家在益智娱乐的同时领略语言的无穷奥秘。孩子们兴致勃勃,欢欣雀跃,或围在一起相互商量,或凝望谜面皱眉苦思,不时还传出因猜中谜面而发出的欢呼声。大家你一言、我一语,互相提示和讨论,争先恐后踊跃猜谜,现场

热火朝天,说不完的吉祥话、道不尽的节日情。活动最后,社区工作人员还为孩子们精心准备了各种奖品以及套圈环节,极大地激发了孩子和家长们的兴趣。郑州市实验小学二年级学生郭弈歌兴奋地说:“我猜对了3个,获得了3个奖品,以后我还要来参加这样的活动。”

活动不仅增加了节日的气氛,更为家长和孩子们提供了互动交流的机会,让孩子们在活动中启迪思维、陶冶情操、开发智力、增长知识,让家长和孩子对元宵谜语文化有了进一步了解,感受了传统文化的独特魅力。

记者 鲁燕 通讯员 张晓

航海西路街道

文化进万家 民俗展演看不够

本报讯 “没想到在家门口就能看到这么精彩的民俗演出,看了一上午都没看过瘾,期待以后有更多文化来到大家身边。”居民王秀芬高兴地说道。2月3日,由航海西路街道办事处主办的“航海西路街道首届文化进万家暨航海西路文化合作社民俗展演”在辖区前进南路社区新时代文明实践站举行,吸引了众多居民近距离感受传统民俗文化。

据了解,春节期间,中原区航海西路街道办事处扎实开展“我们的中国梦”——文化进万家活动,推动文艺文化工作扎根基层、服务群众、唱响主旋律、传播正能量。

活动现场,欢乐喜庆的传统高跷表演,让群众大饱眼福,赢得满堂喝彩。歌曲《灯火里的中国》、传统豫剧《朝阳沟》、



少儿舞蹈《俏》、民族舞《五十个民族大联欢》、戏曲小品《母女学戏》等悠扬的歌声、婉转的唱腔、优美的舞姿、捧腹的小品,不时赢得大家的阵阵掌声。独唱《向往》真实表达了辖区群众对“我们的中国梦”的执着追求,猜灯谜环节更是把活动氛围推向高潮。

记者 鲁燕 通讯员 职业 文/图

区审计局

巧猜灯谜 喜乐元宵



本报讯 近日,中原区审计局开展“巧猜灯谜 喜乐元宵”活动。

活动现场特色灯谜引人注目,涵盖了字谜、成语谜、生活知识等内容,使猜灯谜活动融趣味性、知识性于一体。活动中全局干部职工踊跃参与,兴致勃勃,各显身手,纷纷抢答谜语,投入到竞

猜之中,气氛十分热烈,洋溢着祥和喜庆的气氛。

活动进一步加深了审计干部对传统节日的认识,感受到传统文化的独特魅力,丰富了审计干部文化生活,切实增强审计机关向心力、凝聚力,为精神文明建设注入了新内涵。 记者 鲁燕 文/图

建设路街道

“元”气满满爱心足 美好生活氛围浓

本报讯 在这个幸福团圆的节日,中原区建设路街道新时代文明实践所(站)围绕“我们的中国梦——文化进万家”主题,通过开展系列传统活动,让这个元宵佳节“氛围感”拉满。

当晚,街道新时代文明实践所在西郊记忆小公园开展“猜灯谜、品元宵、话美好”元宵节主题活动。在孩子们欢快可爱的“兔子舞”中,活动拉开了序幕,工作人员在现场精心布置的100余条谜面吸引了大家的注意,居民朋友们纷纷前来竞猜,大家劲头十足,拼智力、赛智慧,场面十分热闹,猜中谜语的群众,兴高采烈得领取着相应的奖励。工作人员还特

意准备了“元”气满满、“爱”心十足的汤圆,提供给参加活动的人员以及过往的居民朋友们,让大家在欢声笑语中,品尝着香甜的汤圆,感受着传统节日的美好。市场街社区组织孩子们“小手做灯笼”,引导小朋友们真正在潜移默化中感受和领会传统文化的魅力;中心医院社区组织志愿者为辖区内的高龄老人、老党员送上暖心汤圆,让他们也深切感受到节日的温暖氛围;省五建社区组织群众开展猜灯谜、“掷乒乓球”“投篮”等游戏活动,居民们踊跃参与、乐在其中。

记者 鲁燕 通讯员 李雪 陈玲

绿东村街道

趣味猜灯谜 巧手做花灯

本报讯 2月3日,绿东村街道陇南社区携手国网郑州供电公司(卧龙电力小区内)共同开展“喜迎元宵节 欢度快乐年”主题活动。

活动现场早早就挂起了数百条用彩纸制成的灯谜,谜语内容包罗万象,涵盖了诗词歌赋、文化传承等多种元素,吸引了广大居民热情参与竞猜。在另一边,居民在手工老师的指导下制作灯笼,现场时

不时传来欢声笑语,不一会儿,一盏盏红红火火的灯笼呈现于大家眼前,居民看到自己亲手制作的灯笼,相互展示着自己的作品,沉浸在节日的欢乐中。

此次活动,居民感受到传统文化的独特魅力,更充分调动群众参与活动的积极性,增加邻里之间的感情,丰富社区居民的精神文化生活。 记者 鲁燕 通讯员 郭靖雯

须水街道

亲身体验传统文化 传递浓浓节日祝福

本报讯 2月3日,须水街道干部职工一同到餐厅开展了“欢天喜地闹元宵 弘扬传统促发展”元宵节主题活动。

活动现场,大家制作手工元宵,搓、捏、按、团,一个个雪白的元宵逐渐摆满桌面,一碗碗热腾腾的汤圆给大家带来了家的温暖,在猜灯谜的过程中,你一言我一语,共同探讨谜底,猜对答案的领到一份份小礼品,现场欢声笑语、气氛异常热烈。

活动不仅让大家亲身体验传统文化,传递浓浓的节日祝福,更是增进了同事间的感情交流,增强了机关文化的活



跃氛围,提升了街道干部职工干事创业的凝聚力。 记者 鲁燕 通讯员 王昊巍 文/图

汝河路街道

民俗体验互动制作 元宵佳节暖融融

本报讯 2月3日上午,汝河路街道金苑社区联合郑州市文联共同开展了“我们的节日·元宵节”主题活动。

活动现场分为民俗文化体验和互动制作两个区域。民俗文化体验区有手工糖人、面塑、布老虎、木版年画、布贴画等,让孩子们了解更多的民俗文化;互动制作区有猜灯谜、DIY手工灯笼制作等,让孩子们自己动手参与到制作中。

活动中,孩子们积极参与体验民俗文化活动和手工制作;人气最旺的当属DIY手工灯笼制作,社区工作人员讲解灯笼的起源、种类及制作步骤和注意事项。随后,小朋友们在家长和社区工作人员的指导下,兴致勃勃地操作起来。

通过制作,一只只活灵活现的小兔子灯笼制作完成了。小朋友们爱不释手,一边展示作品,一边分享创作过程,享受着成功的喜悦,脸上洋溢着幸福的笑容。

同样,汝河小区社区党委联合辖区

共建单位亿众物业邀请“兰花草残疾人艺术团”“红十字文艺志愿队艺术团”在汝河小区党建游园开展以“我们的节日·元宵节”为主题的传统文化活动。

活动现场,一张张鲜艳的灯面,一个个妙趣横生的谜题,现场洋溢着喜庆的节日气氛。在这个团圆的日子里,当然少不了汤圆,由社区副主任刘继红和物业经理郝清萍现场为居民分发煮好的元宵,大家其乐融融。

2月4日上午,汝河路街道办事处电力社区联合国网郑州供电公司(桐柏路3号院)举办“浓浓社区情 佳节庆元宵”活动。

社区志愿者将元宵煮好并送到居民朋友的手中,让他们感受到一份关怀和节日的喜悦。一碗小小的元宵,让还有些寒冷的早春有了一些暖意。

记者 鲁燕 通讯员 王涵 杨青 谭丽华 王谨 刘晓华

棉纺路街道

你比划我来猜 邻里同乐庆佳节



本报讯 2月3日下午,棉纺路街道三棉西社区联合中心花园索克物业开展同乐闹元宵活动,与辖区居民度过一个美好的节日。

活动现场有“套圈礼品、我比你猜、煮元宵”等多种充满娱乐趣味的活动,现场热闹非凡,多彩的灯笼装饰着周边的环境,烘托了浓浓的节日气氛。小朋友们手拿套圈,全神贯注,一举一掷,姿势优美。“套中了,一瓶洗洁精”,小朋友欢呼着,脸上洋溢着自豪的表情。这边是“你比我猜”活动,一个人做着可笑的动作,另一个却在苦思冥想。题目是“白日做梦”,家长动作滑稽地比画着,小朋友却怎么也猜不出来,现场观众不时提醒,一片欢歌笑语、热闹非凡的景象。

同样,棉纺路街道方圆经纬社区新时代文明实践站也组织社区居民欢聚一堂,开展“我们的节日·元宵节”闹元宵猜灯谜民俗文化活动。

现场红红的灯笼和谜语随风飘扬,一派喜气洋洋的节日氛围。大家纷纷围上来,开始驻足观看,思索着谜语的答案。小朋友们更是兴致勃勃地在灯笼间来回穿梭,寻找自己能解出来的谜语,大家你一言我一语,共同体验灯谜带来的乐趣,不时传出一阵阵开心的笑声。

此外,锦绣城社区新时代文明实践站组织开展了“巧手做兔灯 欢喜过元宵 点亮幸福生活”花灯DIY活动。

记者 鲁燕 通讯员 宋倩 龚鑫媛 魏艺璇 文/图

柳湖街道

弘扬传统文化 丰富群众生活

本报讯 2月5日,柳湖街道三王庄村委会精心组织开展“玉兔迎春 闹元宵”主题活动。

元宵节当天,在三王庄村委会工作人员一早就到滨河花园B区街心广场布置场地,小区内满园的大红灯笼与表演者五颜六色的服装,烘托出浓厚的节日气氛。节目除了舞龙、旱船、秧歌、戏曲、舞蹈等表演外,还增设了亲子项目猜灯谜、套圈等活动。活动现场,各个表演节

三官庙街道

欢乐猜谜庆元宵 扫黄打非护幼苗

本报讯 2月3日,中原区三官庙街道在辖区进行“欢乐猜谜庆元宵 扫黄打非护幼苗”活动,营造欢乐喜庆、文明和谐、健康向上的传统节日氛围。今年的元宵节在为辖区居民送去甜甜祝福的同时,还特别将“扫黄打非”宣传融入猜灯谜的环节,不仅给今年的元宵节增添了浓浓的文化味,还为青少年成长营造了风清气正的社会文化环境。

当天,活动现场悬挂了200条五颜六色的谜面卡片,别开生面的“扫黄打非”主题灯谜,寓教于乐,吸引了大批群众和灯谜爱好者,孩子们在“扫黄打非”志愿者的热情指引下有序参加本次活动。四年级的小朋友宋嘉泽抽到一个“挫败如山倒”的字谜,皱起眉头,冥思苦想,不一会儿就脱口而出:“扫黄打非的

‘扫’字”。猜到谜底的小朋友领取到了一份奖品。

在三官庙街道西环路社区,组织开展的“卯兔迎新春,欢乐闹元宵”猜灯谜活动,也吸引了众多居民的热情参与。

现场,大家兴致勃勃,各显其才,纷纷抢摘谜语,投入到谜底竞猜之中。看完谜语,小朋友们纷纷开始头脑风暴,或独自一人苦思冥想,或三五成群一同讨论,给节日的氛围中增添了思考的趣味。

三官庙街道郑上路社区联合少翔物业在在社区院内开展“猜灯谜玩游戏,欢乐过元宵节”活动。活动现场充满欢声笑语和阵阵欢呼声,处处弥漫着浓浓的节日气息。

记者 鲁燕 通讯员 刘亚婷 关康宁 叶燕燕

中原西路街道

庆祝元宵佳节 感受传统文化

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,丰富居民的文化生活需求,传承非遗文化,为创建“五星”支部添砖加瓦,打造出浓厚的烟火味、人情味、文化味的社区。2月3日,中原西路街道绿都社区联合易嘉乐社区社会组织培育项目组、郑州绿城物业服务中心在小区飞旋广场举办“欢乐猜灯谜 喜庆过元宵”元宵节主题系列活动。

在现场,志愿者们早早地为大家预备了火红的灯笼,趣味的谜面,胖嘟嘟的大元宵,喜庆热闹的气氛吸引了辖

区居民的踊跃参与。一条条精选的灯谜挂在彩绳下面,营造出浓厚欢乐的元宵氛围,内容丰富的灯谜让往来群众驻足围观,谜面有趣而通俗。前来猜灯谜的居民络绎不绝,男女老幼齐上阵,有的苦思冥想,有的互相交流,还有人时而眉头紧锁、时而喜上眉梢。同时,社区还精心的为孩子们设置“套圈”环节,吸引了不少青少年参加。随着套圈中标的欢呼声,把现场活动不断地推向高潮。 记者 鲁燕 通讯员 张艳 赵佳佳

林山寨街道

以茶会友度佳节 和谐共治同心圆

本报讯 2月2日,元宵佳节来临之际,一场由林山寨街道农业银行社区党群服务中心组织的“以茶会友迎元宵 融合共治同心圆”活动正在举办。区域共建单位、新的阶层人士、非公党支部、沿街门店、物业、楼院居民、志愿者等人员齐聚一堂,好一番热闹景象。

茶艺师为大家讲解茶文化和茶艺表演,让辖区居民感受茶艺的魅力。品茶后,大家一起煮元宵,聊家常、忆往昔,分享着社区大家庭的温暖和甜蜜,整个活动室到处充满着快乐的笑声,每个人的脸上都洋溢着过节的喜庆。

活动使居民们逐渐从过去的“小家庭团圆”走向“大家庭欢聚”,越来越多的居

民走出家门,邻里守望互助,大家在浓浓的温情中度过了一个别样的快乐元宵节。茶话会中,大家畅所欲言,共同探讨社区治理,展望新一年的发展方向。社区书记樊小花说,经过一段时间的忙碌,社区一楼装修即将完工,以崭新面貌出现在我们的眼前,文化场所将全面开放,届时,欢迎大家常来社区坐坐!

随后,新的阶层人士赵静随同社区工作人员、志愿者们入户走访把汤圆送到了辖区困难群体、低保家庭中。同时,还为环卫工人、外卖骑手等新就业群体送去了热气腾腾的汤圆,让他们在元宵佳节一同感受社区大家庭的温暖。

记者 鲁燕 通讯员 李珊珊

桐柏路街道

玉兔迎新春 花式闹元宵

本报讯 自2月3日开始,桐柏路街道各社区(村)联合共建单位,开展了形式多样的迎元宵活动。

2月3日上午,晶华城社区开展了“社区共建话廉洁 携手猜谜闹元宵”主题活动,社区联合共建单位郑州城建集团到困难群众家中进行了慰问。同时,文化广场上张灯结彩,悬挂的200余条谜语与灯笼竞相辉映,衬托着喜庆祥和的氛围。灯谜谜面集趣味性、知识性于一体,有猜字和成语的,也有猜地名和物品的,包罗万象,生动有趣。三三两两的居民驻足在谜面条幅前,有的低头沉思、有的交头接耳,还有的研究讨论,完全沉浸其

中。猜对的,立马笑呵呵地领取礼品,猜不出来的,继续冥思苦想。猜灯谜活动,在益智添趣的同时,更向居民展示了自然、人文、民俗的特色与魅力。活动现场,社区工作人员将部分煮好的汤圆一碗一碗分装好,大家围在一起吃汤圆、品元宵,俨然一个大家庭,欢声笑语一片,热气腾腾的汤圆吃在嘴里,甜在心里。西站东社区、机械化社区也联合共建单位开展了“猜灯谜 闹元宵”活动,与民同乐。

2月4日、5日,桐柏路街道各社区还开展了“元宵游园会”“猜灯谜”“手工DIY”等活动。 记者 鲁燕 通讯员 焦文敬 王佳璇